

# Згирская (Восколова) Валентина Викторовна



**Бомнакской**

УЧИТЕЛЬ:

Английского  
языка

Воспоминан  
ия



Моим будущим родителям было по одиннадцать лет, когда началась Великая Отечественная война. Тяжелые годы детства. Папа рос в многодетной крестьянской семье переселенцев из западных губерний России и Малороссии.

Беленые хатки – мазанки, русская печь на всю избу, герани на окнах и утопающие в цветущих черёмухах, диких яблоньках и грушах усадьбы, главными достопримечательностями которых были колодцы с «журавликами». Вокруг села бескрайние поля с колосющейся пшеницей, бахчами, картофелем, капустой и другими овощами. И у каждого хозяина от 25 до



В воспоминаниях жива моя деревня  
Больше-Озеркой звали мы её  
Плетни, сады, поля и огороды  
Привольное прекрасное житье

Там в легком зыбком мареве тумана  
Бабуля в печке стряпает блины  
В платочке беленьком спешит на дойку  
мама  
За озером стожарки свежие видны

Там Русь святая силу молодую  
Черпала на великие дела  
И всю себя деревня отдавала  
Устои святость быт свой берегла

Прекрасно это время, уж поверьте  
Жаль все ушло и не вернется вновь  
Я буду вспоминать до самой смерти  
К беленым хаткам нежную любовь



Вот в эту Больше Озерку и приехала в начальную школу юная Хомутова Элеонора Александровна . Жительница северного города Зея . Сиротинка с трех лет, но воспитанная сначала дедом Кудра , а после его гибели детьми бабушки Елизаветы Ивановны, жившей с моим родным дедом душа в душу и не бросившей девочку на произвол судьбы. Семья Морозовых была интеллигентной и обеспеченной, но война внесла свои коррективы. Всем было нелегко. После восьмого класса Благовещенское педагогическое училище и вот новоиспеченный учитель одна на четыре класса. Утром занятия в 1-3 классах после обеда 2-4 классы. Дети сидят в одном классе и вот так переходя от первого ряда ко второму, давая индивидуальные задания вела она уроки.

Молоды были мои родители обоим по двадцать, когда я первая из трех дочерей появилась на свет 27 января 1950 года. Правда , дедуля «омолодил» меня и записал в метрике 1 февраля 1950 года

Два окна на улицу  
Одно на крыльцо  
Кто то полюбуется  
Кто скривит лицо  
Отчий домик  
маленький  
Печь на всю избу  
К печке ближе  
маленький  
В зыбке на крюку  
С белою столешницей  
Длинный крепкий стол  
Коврик самовязанный  
Выскобленный пол  
Лавки самодельные  
И ведро с водой

Детство небогатое  
Жизнь была другой  
До рассвета матушка  
Хлеба напечет  
Пастушку парного  
Молока нальет  
И течет по улице  
Стадо как ручей  
Запах каши тарочек  
Дымок от печей  
Петушок напомним солнышку  
«Вставай»  
Ох, воспоминания  
Ах, мой отчий край.



Отработав положенных три года мои родители переехали в г. Свободный,

Но каждое лето пока были живы дедушка и бабушка я отдыхала у них. Такого вкусного борща, свежего меда, мочёных яблок, творога и сливок я уже не видела и ни ела никогда. В Свободном родились моя сестричка Наташа (1953-26.02) и Лиза (28.10.1957 г.). Там же я пошла в школу №6, где и проучилась 2 года.

Родители, думая о будущем детей переехали в г. Благовещенск где я закончила начальную школу №33, а затем и среднюю №22. Двадцать вторая школа была Новостройкой и помню как наши учителя прикладывали невероятные усилия, чтобы сплотить коллектив.

Абрамов Вилен Александрович был директором школы. Терентьева Любовь Ивановна – завучем они и уроки вели в нашем классе; физику и русский язык и литературу соответственно. Мы, конечно, не были эталоном благовоспитанности, но нас держали «в узде». Я помню яркие классные часы, школьные вечера, собрания и линейки. Все было направлено на воспитание нравственных начал и патриотизма. Мы дети часто готовили выступления на конкурсы наш хор был одним из лучших среди школ города и руководила им жена директора географ по образованию.

Неудивительно, что большая часть нашего класса, а на выпуске было 42 человека, стали учителями. Многие работают по сию пору: Ира Терентьева в Москве учит как и мама русскому и литературе. Люда работает в школе при посольстве в Южном Вьетнаме и ведет физику. Люба Толстова преподавала в ДВОКУ. Переписываюсь с многими в социальных сетях и правит нами староста – Яков Рихтермак бывший инженер, а теперь секьюрити в 5 школе. Это он спланирует нас вокруг себя. В этом году отметили юбилей-50 лет со дня выпуска в 1967 году.



Звонков я «первых»слышала  
Уже раз шестьдесят  
Но до сиз пор волнительно  
Как много лет назад .  
Я вижу себя школьницей  
Смущенье на лице  
Ищу поддержку в мамочке  
Сестренке и отце  
Но надо соответствовать  
Закушена губа  
И слезкам не прорваться  
Да жизнь была права...  
Учеба- тяжкий сложный труд  
И испытания нас ждут  
Но юность, все преодолев  
Находит своё место тут  
И я его тогда нашла  
В любимой школе 22  
Вилен Елена и Любовь  
Я вижу их, я с ними вновь

Любимые учителя, трудились  
Вы совсем не зря  
Держать в узде нас сорванцов  
И наш удел тоже таков:

По вашим мы стопам пошли  
И счастье в детстве обрели  
Первый звонок - как песня гимн  
И пусть его поют другим  
Его как эстафету  
Мы Вам передадим.



В том же году 1967 я поступила на первый курс Благовещенского педагогического института. Конкурс по моим понятиям тогда был большой: 7 человек на место, что заставило меня очень серьёзно готовиться к вступительным экзаменам. И как горды были наши учителя когда узнали, что по пяти вступительным предметам я получила отличные оценки. Об этом даже на линейке 1 сентября говорили в школе.

Училась я легко и с удовольствием, получая повышенную стипендию 35 рублей, против 27 простой. Нам хватало на обеды в институтской столовой и проезд. С 8 утра и до 11 вечера я, как и другие студенты нашей первой группы проводили в стенах института. Самостоятельная работа в читальных залах (их было 3), в фойе спортзале отнимали много времени. Но мы находили возможность ходить в наш любимый городской театр и не пропускали ни одной премьеры

Шестидесятые. Юность.

Студенчество

Взят на галерку

Дешевый билет

Запах театра

Туфельки с бантиком

Мягкий диванчик

Натертый паркет

Свет, сквозь изящные

Шторы, рассеянный

Кто в гардероб

поспешил

Кто в буфет

Ах, наш театр

Уютный и маленький

Лучшего места нигде

Просто нет!

Занавес дрогнул

И сердце в волнении

Страсти Шекспира

На сцене бурлят

Мужество преданность

Верность достоинство

Нежный и чистый

Девичий взгляд

Аплодисменты

Цветы и оваии

Трудно с героями так

Расставаться нам

В сердце остался

Божественный свет

Не меркнет тот свет

По прошествии лет.



Семьдесят человек было на курсе, а в группе 14. но дипломы из группы получили только 7 . Меня как одну из лучших студенток направили в город Зея. Но руководство Роно убедило меня помочь и заменить ушедшего на год в декретный отпуск учителя. И вот этот год тянется уже 46 лет. ....Судьба. Называйте как хотите, но с Бомнакской школой оказалась связанной вся моя жизнь: замужество, рождение троих детей. Теперь вот внуков. Школа всегда была для меня центром притяжения, а дети смыслом жизни и радостью.

Запахом свежего хлеба  
Встречает Бомнакская школа  
Здесь даже звонок особый  
Заливистый и веселый  
Мальчишки его не слышат  
Гоняют футбол по полю  
А ветер в лицо им дышит  
Ах , как хорошо на воле  
Посмотрит учитель строгий  
И тронет улыбка уста  
Какие живые дети  
Какая же красота!!!



Вот на этом позитиве и закончу.  
Сейчас я на пенсии, но работала  
до 60 лет, и старалась замещать  
уезжающих на учебу коллег.





2-курс УИФРАК Ео.Г.И.У.















